

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.7.2 星期一 读者热线: 96706



462分
可冲省实验
450分
有望山师附中
B03 泉城事

污水入河，群众反映被“踢皮球”

南山管委会主任表示，“污水进管网”有望年底前实现



泉城问政

本报7月1日讯(记者 刘雅菲) 在1日举行的济南“直面问题·践行承诺”电视问政中,提到南部山区因管道破裂而污水直接排入河道的问题。

南部山区是济南的“大水缸”,对于污水的整治是重要工作。5月18日,问政人员在仲宫镇西郭村的泉汝河看到,一条污水管道破裂后,浑浊的污水哗哗地流进河道内,河床被染成了黄褐色,散发着刺鼻的臭味。

当地群众赵先生说,这条污水管道从4月份就开始泄漏,4月25日他拍下视频后就向相关部门反映。“镇上说找环保局,环保局叫我向镇上反映,两边来回推,谁都不管。”

记者了解到,泉汝河是锦绣川的一条支流,河水最后流入锦绣川水库。对此,仲宫办事处相关负责人回复说,针对西郭村泉汝河排污管道年久失修,经常损坏的问题,已经与施工单位进行

了联系,目前还在解决过程中。

问政现场,南部山区管委会党工委书记、主任王道忠表示,仲宫之前长期的编制规划无序和基础设施落后,造成了现在漏洞百出。王道忠承诺,接下来,南部山区管委会一定会加大工作力度,在各个部门的密切配合下,南部山区“污水进管网、垃圾不落地”有望年底前实现。

有一位问政代表提出,2017年2月,曾经有媒体报道,南部山区要在仲宫、柳埠、西营建4个污水厂,询问这一年多来进度如何。

面对这一问题,王道忠表示媒体和市民要实事求是,“由我回答的问题一定要兑现承诺,这是对人民群众的态度。”

电视问政现场找到了媒体关于新建四个污水处理厂的稿件。王道忠表示,后来经过两次论证,仲宫的污水处理厂由两个改为一个,其中一个在原先的基础上扩容,覆盖面积会更好。目前仲宫污水处理厂的扩容问题已经解决,另外两个污水处理厂选址已确定,立项批准手续、招标手续正在进行。



锦绣川水库是济南的“大水缸”之一,绝不允许被污染。(资料片)

昔日济南“迪士尼”关门数年,或将重新规划

本报记者 刘雅菲

在南部山区,曾被誉为“济南的迪士尼”的济南世纪园,目前却是一片萧条破败景象。据保安介绍,这里停业好几年了,设备没有检修,也没有工作人员。

问政现场,当地政府相关负责

人解释,世纪园项目在2014年时被原开发公司租赁给了另外一个公司,在第二家公司接手后,经营结构发生了变化,理念和方向转向了会务培训和餐饮,也打造了南部山区的创业培训基地,当时盈利也非常好。但是随着南部山区周边景点越来越多,又加

上游乐设施逐渐老化,经营方入不敷出,到安检年限到达之后,经营方没有再继续营业。

该负责人介绍,目前经营方一直在接触第三方,想引进一家有实力的企业,把游乐片区重新规划打造。下一步将通过招商引资,帮助经营方盘活起来。

“项目为王”助力品质市中建设 13个市级重点项目全部开工

今年年初,市中区项目拆迁建设在十六里河街道万科南北康B6地块建设现场擂台赛并正式启动。自此,市中区对标全市“四个中心”建设,持续抓大项目、抓好项目、抓特色项目,将项目建设作为“弯道超车”的机遇,用“项目为王”助力品质市中建设。

本报记者 孙业文 通讯员 李猛



蓝天白云下的美丽市中。 市中区供图

半年完成投资105亿
重点项目开工率100%

从机器轰鸣的产业园区到改造提升的村庄院落,从拔地而起的商务楼宇到精彩纷呈的城建亮点,在市中区280多平方公里热土上,一个个如火如荼的施工项目正在紧锣密鼓地进行着,一个“发展品质更好、服务品质更优、环境品质更美、民生品质更实”的市中正在向市民呈现。

项目建设是推动经济发展的最强引擎。据了解,2018年,市中区共有13个市级重点项目,总投资518亿元,年度计划投资169亿元,预计上半年可完成投资105亿元,所有项目上半年均按时开工建设。

跑赢时间方能抢得先机,市中区项目发展“快”主要体现在建设进度和进展上。中国重汽小镇、白马创智谷起步区项目等均进行主体施工,鲁能美丽汇等商业项目全地块开工,今年3、4、5月份投资完成进度分别超计划进度5%、9%、11%,重点项目投资动力持久、后劲充足。

值得一提的是,市中区实体经济项目投资占比持续提升。13个市级重点项目中,服务业项目占7项,上半年完成投资67.2亿元,占总完成投资数的64%;社会民生类项目有5项,项目建成后可新增安置房面积110万平方米,极大地提升城市形象、改善宜居条件。

项目抓大抓好抓特色
加速孕育“新业态”

今年春节后的第二个工作日,市中区打响项目拆迁建设擂台赛。自此,市中区对标全市“四个中心”建设,持续抓大项目、抓好项目、抓特色项目,将项目建设作为“弯道超车”的机遇,为发展注入新的活力。

在“项目为王”理念指引下,鲁能领秀城、领秀公馆配套商业楼宇项目A地块北区1号楼主体封顶,南区已完成石方作业;南北康片区商务楼宇项目未来将打造代表济南南部城市形象的新地标、新窗口。

今年安置房配套道路工程中,北康路和北康北路已基本完工,小岭路、搬倒井路、魏家庄东西三号路、南康路、分水岭路正在紧张施工中,克朗山南路、岳而村横五支路、机床一厂市政道路正在办理相关手续。

除此之外,市中区还将加速孕育新业态的“种子”:中国重汽小镇项目起步区上半年完成投资4.3亿元,涉及的魏家安置房项目正进行内外装饰装修,今年新开工的枣林小屯安置房项目主体施工已至9层;白马创智谷起步区建设项目将打造成为继天津、上海之后全国第三个“海尔产城创生态圈”,涉及的前魏、岳而村安置房正进行主体施工,均已建至地上10层。

以产促城以城兴产
推进项目拆迁建设

市中区从引进住宅开发商向引进产业开发商转变,实施“谋、拆、供、建、招、留”六位一体模式,坚持“以产促城、以城兴产”,每一个项目都按照“先进行产业策划、再进行城市设计、后进行落地建设”的顺序抓好落实,高标准、快节奏、大力度推进重点项目建设。

基于此,市中区将按照“统一规划、连片开发、统筹推进”的原则,以“拆得了、拆得好、拆得赢”为目标,逐一突破重点片区、棚改旧改项目及重点工程拆迁,同时建立健全问题化解、多方联动、社会风险评估、督查调度、考核奖惩五大机制,高标准、快节奏、大力度推进项目拆迁建设。

各项目既比项目体量更比项目质量,既比招引力度更比推进速度,既比当下贡献更比长远发展,涉及民生、城建、生态等领域,既是一批加快新动能转换的动力源,也是架构产城融合新格局的“加速器”。

拆迁作为项目建设的前提,市中区将坚持“不与民争利、阳光征收、用群众工作方法”三项基本原则,做到谋划到位、部门包挂、责任到人、一户一档、风险评估、紧盯节点、每天调度、层级解决,同时做好架构、协调、资金、政策、政法五点保障,为推动拆迁项目建设“保驾护航”。